
あきる野市議会　議会報告会アンケート結果

１　年齢 ①10代 ②20代 ③30代 ④40代

0 0 1 3

⑤50代 ⑥60代 ⑦70代 ⑧80代以上

2 11 10 0

２　報告会を何で知ったか？（複数回答）
①町内会・自治会

回覧
②駅頭チラシ配布 ③議会だより ④市広報

7 3 3 5

⑤ホームページ
⑥ポスターや
チラシ

⑦友人･知人から
聞いて

⑧その他

0 6 7 0

３　第1部議会報告の内容を理解できたか？ ①よく理解できた ②理解できた
③少しだけ
理解できた

④理解
できなかった

7 10 7 3

４　第2部意見交換はどうだったか？ ①大変よかった ②よかった
③あまり
よくなかった

④よくなかった

※無回答　３
7 13 4 0

回答者数　２７人（１２日１０人・１５日１７人）

　　　　　報告会出席者：３３人（１２日１２人・１５日２１人）　男性２３人・女性１０人

・初めての事、理解できなかった。内容が予想できていなかった。
・具体的な内容がわからず、質問もプロの質問で、一般市民では理解できない。
・次回は総務委員会や環境建設委員会の報告もお聞きしたい。
・時間が足りない。
・骨格（議会運営）は理解できた。

実施日　　平成２８年１０月１２日（水）・１５日（土）

・初めての方とも議員さんともお話ができて楽しかった。議会の傍聴にも益々行きたくなりました。
・苦手です。
・参加型でいいと思います。（少し引きましたが、、、）
・突然の進め方で驚いた。市民の参加が少なくてつまらなかった。
・議会の報告だけでなくワークショップを通した少人数での意見交換は、今後報告会を続けていく上でよいアイディアだと感じた。
・あきる野市の生きる方向性が見えた。
・いろいろな地域のことが理解できた。
・議員ではなく、市民が発表するのが良かったと思います。
・ただのガス抜きにしないで、活かしてください。
・自分とは違う、様々な考え、意見を聞けたこと。
・時間が限られて、更に深めていければよいと思う。



あきる野市議会　議会報告会アンケート結果

６　議会・議員の活動をもっと知りたいか？ ①もっと知りたい
②どちらとも
いえない

③知りたいと
思わない

※無回答　４
20 2 1

・素敵な企画をありがとうございました。
・報告の中で、議会として考える課題をあげるとよかった。
・市民（参加者）から第2部の内容についても事前(その場）に聞いても良いのではないでしょうか。
・二元代表制である議会が会派をこえて報告するのはすばらしい。
・いろいろと勉強になりました。ありがとうございました。
・情報公開につとめてほしい。
・大変良かった。新しい形の構築化が図られることを期待しています。
・基本がわかっていないので、それから説明して欲しい。
・傍聴される方が増えることを願います。
・議会での特定団体に関して、その団体の意見も聞く機関。議事録の早期発表。
・初めてでしたが勉強になりました。
・一般市民と市議会議員たちとの交流が図れたように思う。今後も続けてください。
・次も実施してください。
・マイカーを持っていることを前提とした行政はだめだと思う。
・通年議会のメリット、デメリットが知りたかった。
・市民の中に出て行くのは好ましいと思います。参加者が少ないのが残念です。改善策は？
　回答:今後も続けて行くつもりですので大きな課題だと思っています。幅広い市民の方に情報が行き渡るよう様々な広報手段を活
用していきたいと思います。また誰もが参加しやすい身近なテーマ設定に努めていきます。
・政務活動費は返金なさる方はいますか？議会に出席するたびに交通費はでますか？
　回答:会派単位で支給され、会派単位で収支報告書を作成し、残金があれば返金します。返金する会派もあります。交通費は支
給していません。

５　今後の議会報告会で取り上げて欲しいテーマは？

・魅力的なあきる野を作っていってください。
・議員の皆さんの日常の活動について、もっと知りたいと思います。
・市民と議決機関の一体化のため。
・議会を見に行けばよいね。

・市議会議員の定数は適正か？、市議会議員の報酬額は適正か？
・行政のチェック機能について
・地域の活性化
・反対意見の内容が知りたい。
・民主主義の問題
・「食」のこと。人口を増やす、税収を増やすには？文化・芸術のこと。
・何故、何十年たっても五日市線の増便ができないのか。

７　報告会の感想、議会基本条例に関することなど、自由意見


